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Exercicios de fixacdo - topico 04: Solucdo de sistemas de equacdes lineares

Nos exercicios 1 a 6 resolva os sistemas lineares via método direto (= escalonamento seguido por
substituicdo regressiva), isto é, nestes exercicios ndo é necessario implementar planilhas MS Excel):

1 X, — 4x, = =2 5 10x, + 4x, = -3
8% + X, = 7 Col4ax, - x, = 4
X, + 3% =9 -08x, + 16x, — 43%x, = 528
3. 92X + 2% - X = 8 4. X - 7.3%, + 05x, = -3204
- X% + 5% = 8 4.5x, - 3.5%, = -3.30
X + X 4+ X = 2 3 + X + 2x, = 0
5. =X + 2x, - 3 = 32 6. 1-25x - 05x, - 1Ix;, = O
3%, - 4x, = 17 18x, + 28x, + 4x;, = 161

Com o auxilio do MS Excel, nos exercicios 7 a 10 resolva os sistemas lineares pelo método iterativo
de Jacobi realizando 5 iteracdes. Nos exercicios 7 a 9 parta da aproximacao inicial x;@ = x,©@ = x;©@
=1 e no exercicio 10 parta da aproximacdo inicial x,¥ = x,@ = x;@ = x,9 = 1. Em sequida, resolva
0s mesmos exercicios (7 a 10) pelo método iterativo de Gauss-Seidel realizando 5 iteracdes.

X + 5, - Xx; = 10 6x, + X, + X, = 107
7. <X + X, + 8X = 20 8. 2x, — X, + 8x; = 121
4%, + 2%, + X, = 14 X + 9%, — 2x;, = 36
10, + X, + X = 6 X, + 2x, - 20x, = -14
9. X + 10x, + X = 6 10. 2X, + 16x, + 2x, = 54
XX + X + 10x, = 6 =2X, + 12X, — X, = -7
8, + X + X3 - X, = 18

11. Aplique o método iterativo de Gauss-Seidel para resolver o exercicio 9 realizando 3 iteracdes:
(a) partindo da aproximacdo inicial ¥, = x,® = x5 = 0, (b) partindo da aproximacao inicial
x1? = %@ =% = 10.

Respostas de exercicios selecionados

1.x,=2,%=1 2.% =102, % =2 3.X=2,%=3,X3=2
4.X1:3,X2:4.8,X3:O 5.X1:—1,X2:8,X3:—5 6.X1:—2.5,X2:7,X3:0.25
Solugdo via Jacobi Solugdo via Gauss-Seidel Solugdo exata

7. x®=2.00741, x,® =1.99871, x,® =2.00157  x,® =2.00087, x,) = 1.99974, x;® =1.99992 %, =2, X, =2, %, =2
8. x,®=15.00102, x,) = 4.99355, x;® = 12.00349 x,® = 15.00188, x,® = 4.99888, x> = 11.99939 x; = 15, X, = 5, X3 = 12
9. x,®=0.49984, x,® = 0.49984, x,® = 0.49984  x, = 0.50000, x,® = 0.50000, x,® = 0.50000  x; = 0.5, X, = 0.5, X; = 0.5

10. x,® =2.00006, X, = 0.00005, x;® =2.99998,  x,® =2.00000, x,® = 0.00000, x5 =3.00000, X;=2,%=0,%=3,%=1
x, = 1.00000 x,® = 1.00000

11. (a) x,® = 0.49982 , x,® = 0.50001 , x,® = 0.50002 ; (b) x,¥) = 0.50333 , x,¥ = 0.49985 , x; = 0.49968



